

**До Председателя на
Научното жури, определено със
заповед № 303/24.09.2015 на
Изпълнителния директор на
МБАЛ „Токуда Болница София” АД**

Относно: Становище по конкурс за заемане на академичната длъжност „Професор” в област на висше образование по научната специалност „Ангиология”, обявен за нуждите на Клиника по съдова хирургия на МБАЛ „Токуда Болница София” АД в ДБ, бр.53 от 14.07.2015 год.

**Становище от Проф. д-р Теменуга Иванова Донова, дмн
Завеждащ Кардиологична клиника към Катедра по
Вътрешни болести на Медицински факултет на
СУ „Климент Охридски”, УБ „Лозенец”**

В обявения конкурс за заемане на академичната длъжност „Професор” в област на висше образование по научната специалност „Ангиология”, обявен за нуждите на Клиника по съдова хирургия на МБАЛ „Токуда Болница София” АД участва един кандидат - доц. д-р Милена Станева Станева, дм, лекар в Клиниката по съдова хирургия.

Доц. Милена Станева е завършила висше образование във ВМИ София през 1992 г., след което работи 11 години като лекар - ординатор в Клиника по кардиология на УБ „Лозенец” София, в последствие 2 год е ангиолог към Клиника по кардиология на УНСМБАЛ „Св. Екатерина,, София, а по настоящем е ангиолог и кардиолог към Клиника по съдова хирургия на „Токуда Болница София”.

Има специалности по Вътрешни болести, Кардиология и Ангиология, както и образование като магистър по Обществено здраве и здравен мениджмънт.

Образователна и научна степен „Доктор” по научната специалност кардиология получава през 2010 год. след успешно защитена дисертация на тема „Ултразвукова диагностика на функционалните и структурни промени при болни с коронарна

атеросклероза” и е избрана за ст.н.с. II ст. (доцент) по ангиология същата година.

Научно-изследователска дейност

Кандидатът доц. М. Станева представя списък с общо 76 научни публикации (включително автореферат на дисертационния труд) и 79 научни съобщения от национални и международни конгреси и конференции. След хабилизацията за доцент научните публикации са 33, 8 от които в международни списания и 4 с IF (5,002). В по-голяма част от научните трудове (48%) доц. Станева е самостоятелен и първи автор. Участва и в 7 ръководства като самостоятелен автор на специализирани научни теми в областта на съдовата периферна артериална и венозна патология, както и в национален Консенсус за УЗ диагностика и лечение на екстракраниална каротидна патология.

Научните трудове на доц. Станева са цитирани в значителен брой български научни списания – 99 и чуждестранни – 7.

Научната активност на кандидата е свързана със 79 доклада и съобщения на национални (60) и международни (19) конгреси и конференции с представяне на резултатите от собствени оригинални научни разработки.

Участва и като лектор в значителен брой научни форуми у нас (20) и в чужбина (1) и получава награди за най-добро представяне.

Учебно-преподавателска дейност

Учебната натовареност на кандидата се определя като:

- обучение на специализанти по ангиология (9) в рамките на изготвената лекционна програма, от които специалност са получили 5
- провеждане на курсове за лекари по Ултразвукова съдова диагностика
- участие като член, а по настоящем Председател на Държавната изпитна комисия по ангиология

Лечебно-диагностична дейност

Доц.М. Станева като специалист кардиолог и ангиолог взема активно участие на клинични визитации и колегиуми при обсъждане на диагностично-терапевтични проблеми при пациенти с остри и хронични съдови заболявания в Клиниката по съдова хирургия.

Анализираните научно-изследователска и научна активност на кандидата дават основание да се обобщат редица приноси –

оригинални и потвърдителни, с изразена научно-теоретична и клинично-практическа значимост, най-основни от които са:

- въвеждане за първи път на прагови стойности и критерии за валидизация на определени показатели като маркери за коронаросклероза и атеросклероза от УЗ изследване на периферни артерии
- уточняване значението на ТКДСМ по време на сърдечни операции и предложение за терапевтичен модел за редуциране на мозъчния микроемболизъм при пациенти с механични клапни протези
- оценка на възможностите на УЗ методи за доказване на атеросклеротични, структурно-морфологични и функционални артериални и венозно-съдови патологични промени


В ЗАКЛЮЧЕНИЕ :

Кандидатът за заемане на академичната длъжност „Професор“ доц. М. Станева е лекар владеещ високоспециализирани дейности в областта на клиничната и неинвазивна инструментална Ангиология и Кардиология. С богатия и клиничен опит е свързана изразената научно-практическа стойност на научно-изследователската дейност и активност. Доказателство за това са значителния брой научни трудове във водещи научни български и международни списания, активното участие в национални и международни конгреси и конференции, вкл. и като лектор и модератор на научните форуми. Това се потвърждава и от справката за големия брой цитирания на научните трудове.

Доцент М. Станева като утвърден високоспециализиран лекар-клиницист, преподавател и ръководител, прилагащ съвременните научни и практически знания и технически новости в УЗ съдова диагностика, отговаря напълно на задължителните условия, количествени критерии и наукометрични показатели за заемане на академичната длъжност „Професор“

Това ми дава основание убедено да препоръчам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително за заемане на академичната длъжност „Професор“ от доц. д-р Милена Станева Станева.

16.10.2015
Град София


проф. д-р Теменуга Донова, дмн